

Край роскошь



ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г.
2014
ФЕВРАЛЬ
6
ЧЕТВЕРГ
№ 12 (9922)

В НОМЕРЕ:

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Инвестиции -
ключ к успехам эко-
номики.



2 стр.

НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ

Прошла Всероссий-
ская библиотечная ак-
ция под девизом "Жар-
кие. Зимние. Твои".



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели:
здравления, объявле-
ния, полезная информа-
ция.



4 стр.

В РАЙОННОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ
**Задачи сложные,
но выполнимые**



Очередное оперативное совещание началось с информацией о состоявшемся в министерстве социальной политики обсуждении вопроса завершения первого этапа программы по переселению из ветхого жилья. Перед районом стоит сложная задача по обеспечению ее выполнения. Эта программа будет работать до 2017 года.

Получен ответ, и осталось еще немного подождать узаконивания беспересадочного движения электропоездов до Шахуны. И по родному укрепляется надежда на то, чтобы оставить его работать в прежнем режиме.

А далее из доклада А. В. Кузнецова выяснилось о прошедшем селекторном совещании по безопасному движению через железнодорожные переезды: за прошлый год нарушений не было допущено, зато в январе текущего года зарегистрировано шесть случаев.

Наши пожарные выезжают: два раза на обнаруженные в Пижме и Шайгино задымления и один - в п. Кировский, где загорелось бесхозное строение. Также И. В. Королев убедительно просил обратить внимание на пожарные водоемы и подъезды к ним.

Т. В. Зубова участвовала в работе областного совещания, на котором подводились итоги прошедшего года. Наш центр занятости по всем видам своей деятельности числится в «середнячках».

У работников культуры и их главного вдохновителя И. Л. Кованевой как всегда много перспективных планов. Это: День влюбленных, День воинской славы, фестиваль гармонистов и «Маленькая страна». Мероприятия достаточно ответственные, требующие серьезной подготовки.

Сфера образования, помимо своих каждодневных забот, также решает вопросы, связанные с проведением и нашим участием в зональном конкурсе «Вожатый года».

Ю. Н. Михалицын обратил внимание присутствующих на одну знаменательную дату - 25-летие вывода ограниченного контингента войск из Афганистана. Воины-интернационалисты живут среди нас, и они достойны самого теплого к себе внимания и заботы.

Наша жизнь полна разными приятными событиями. Однако их восприятие не должно отвлекать нас от актуальных будничных задач по контролю за тепловым режимом, к примеру, или расчисткой дорог после обильных снегопадов.

С. МИХАЙЛОВА.

ДЕТСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Дерзайте! Творите! Выдумывайте!

1 февраля в Центре эстетического воспитания детей г. Нижнего Новгорода состоялась отчетно-выборная конференция Союза пионерских организаций Нижегородской области.

Во время нее были подведены итоги работы за 2011-2013 годы, состоялся выбор нового состава Совета и награждение районных (городских) детских организаций за активное участие в областных проектах СПО-НО. Наш Союз детских объединений "Ровесник" был приглашен для участия в конференции с выставкой-презентацией о своей деятельности. В состав команды вошли: Юлия Елсукова, Дмитрий Кислицын (детское объединение "Дети XXI века", Ошминская школа) и Анна Поплаухина (детское объединение "Позитив", Тоншаевская школа).

Гостям конференции наши ребята предлагали отправиться в увлекательное путешествие по городам страны детства. Посещая их, присутствующие узнавали об интересных и полезных делах нашего Союза. Участниками конференции были взрослые, которые задавали много вопросов. Я очень горжусь тем, что наши ребята не растерялись, грамотно отвечали на все вопросы, и мне было очень приятно слышать похвалу в их адрес.

Далее на заседании был представлен отчет о деятельности Союза пионерских организаций Нижегородской области.



◆ Эти ребята не подведут!

сти, опыт работы районных детских организаций и вопрос об избрании нового состава Совета.

В состав Совета вошли 23 организатора детского движения из городов: Н.Новгород, Саров, Арзамас, Дзержинск, Выкса и районов: Чкаловский, Ковернинский, Городецкий, Павловский, Шатковский, Бар-

лахинский, Кулебакский, Тоншаевский.

От нашего района в состав областного Совета вошла Наталия Николаевна Яровикова.

По итогам конференции районный Союз детских объединений «Ровесник» был награжден грамотой Союза пионерских организаций Нижегородской области за активное

участие в областных проектах в 2011-2013 годах.

Это только начало, самое интересное нас ждет впереди! Пусть все наши начинания в этой важной работе будут полезными и значимыми, оригинальными и творческими. Дерзайте! Творите! Выдумывайте!

Н. ЯРОВИКОВА,
руководитель РСДО
«Ровесник».

НАШ МУЗЕЙ

Приглашаем в школу народных ремесел

«Не запрещай себе творить, пусть иногда выходит криво, твои нелепые мотивы, никто не в силах повторить!»

Эриз.

Еще в прошлом году Тоншаевский музей организовал для увлеченных людей мастер - классы по современным и старинным видам рукоделия. На них мы научились вязать сувенирные валеночки, изготавливать изумительные картины в технике квиллинг, из бумаги модулей - чудо лебедей, корзинки из бумажных трубочек, бесподобных пупсов из капроновых чулков, а так же кукол-попиков, которые настолько вдохновили наших ма-



стерц, что было решено на достигнутом не останавливаться, ведь сколько еще не известно...

Поэтому приглашаем в музей всех тех, кто давно хотел

познакомиться с различными видами рукоделия. Для этого у вас есть отличная возможность. Мы ждем всех желающих в школу народных ремесел

каждую пятницу в 10 часов. В феврале мы научимся вышивать лентами.

М. ИВАНОВА,
организатор экскурсий.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Инвестиции - ключ к успехам экономики

Главы муниципальных районов и городских округов получили инвестиционное послание губернатора

Инвестиции были и остаются главным двигателем развития рыночной экономики. Именно они оказались в центре внимания специального послания губернатора Валерия Шанцева главам муниципальных районов и городских округов. Именно приток инвестиций обеспечил лидерство 27 муниципальных образований в областном рейтинге социально-экономического развития по итогам девяти месяцев 2013 года. В передовиках - Кстово, Бор, Павлово, Арзамас, Выкса, Саров. Отстают Краснооктябрьский, Гагинский, Лукояновский, Ветлужский и ряд других районов. Однако и они смогут побороться за областное лидерство, если грамотно будут работать с инвесторами. Конкретный пример - Варнавинский район, который год тому назад был последним, а теперь поднялся до «среднего» уровня развития.

«Инвестиционный климат и инвестиционная политика Нижегородской области» - именно так было озаглавлено послание губернатора, призванное интенсифицировать в районах работу по внедрению инвестиционного Стандарта деятельности органов исполнительной власти или, если говорить проще, по созданию для инвесторов максимально прозрачных и основанных на доверии условий работы и ведения бизнеса. Решение этой непростой задачи - ключ к росту числа рабочих мест, налогооблагаемой базы, а значит и социального развития городов и районов Нижегородской области.

То, что нижегородцы умеют работать с инвесторами, доказывают цифры. С 2006 года объем ежегодных капиталовложений в регион вырос в четыре раза, объем иностранных инвестиций - в 10 раз, сегодня он превышает 1 миллиард долларов США. «Либхерр», «Онду-

лин», «Юнилин», «Шкода», «Фольксваген», «Мерседес» - эти и многие другие мировые бренды давно и серьезно работают в нашей области. Но, скажем честно, крупный инвестор предпочитает города, где развита инфраструктура, есть кадры и логистика. К примеру, несомненным преимуществом Борского округа является его близость к Нижнему Новгороду. Однако одной географией секрет успеха у инвесторов не объяснить. Губернатор Валерий Шанцев уверен, что и сельские районы могут стать «инвестиционным раем», если их руководители сумеют найти свою, особую «нишу» на экономической карте региона.

По программе развития производительных сил у нас сейчас успешно работают 50 инвестиционных проектов, в следующем году запускаем очередной - завод по производству ячеистого бетона мощностью свыше 140 кубометров в год, - рассказал глава администрации Борского района Сергей Пушкирев.

Всего в 2013 году бородские предприятия инвестировали в развитие свыше 1 миллиарда рублей, что на 37 процентов больше, чем год тому назад. Создано 400 новых рабочих мест. План по налоговым доходам район перевыполнил на 20 процентов. Это позволяет нам развивать социальную сферу. За год построили два детских сада на 140 и 240 мест.

То, что отсутствие крупных промышленных предприятий не может быть основанием для низкого уровня развития территории, убедительно доказал и Княгининский район. Конечно, его финансовая мощь не сравнив, скажем, с Выксой, Арзамасом или Кстово, но княгининское молоко сегодня знают все.

557 миллионов рублей было вложено в новую линию по разливу молока, объем отгруженной продукции увеличился в 1,5 раза. Для нашего района это очень хороший показатель, - заявил глава администрации Княгининского района Александр Ерофеев. - За 11 месяцев выполнили план по доходам. Инвестировали в сельское хозяйство более 43-х миллионов рублей.

Для привлечения инвестиций с 2006 года в регионе был создан Инвестиционный совет при губернаторе, где гласно, открыто и прозрачно проходят процедуры оценки и одобрения инвестпроектов. За 8 лет

Инвестсовет одобрил проектов на 1,8 триллиона рублей.

- Нас приятно удивил здесь доброжелательный инвестиционный климат. Наша компания никогда не сталкивалась с такой качественной и скоротечной подготовкой документов как в Нижегородской области, - заявил недавно журналистам финансовый директор немецкой компании «Джеман Пеллетс» Ханс-Дитрих Альт, подписавший с губернатором Валерием Шанцевым протокол о намерении открыть производство древесных гранул.

И это мнение не единично. Среди иностранных инвесторов о нашей области идет добрая слава как о регионе, где власть не мешает, а помогает работать. При этом главной целью областной инвестиционной политики, конечно, является рост благополучия жителей Нижегородской области.

- Мы заинтересованы в создании условий для наиболее простого, прямого взаимодействия власти и бизнеса! - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. Поэтому каждая территория должна выработать собственную стратегию привлечения инвестиций, исходя из своей специфики. Сейчас мы утверждаем Инвестиционную стратегию до 2025 года и создаем интерактивную карту с информацией об инвестиционных площадках и объектах социальной и инженерной инфраструктуры в районах.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

ценностями и разрешительными подразделениями. За отчетный период проведено 835 проверок обеспечения сохранности оружия гражданами. Всего выявлено 83 нарушения установленных правил оборота оружия, на которые составлено 83 протокола об административном правонарушении. Количество изъятого огнестрельного оружия составило 86 единиц.

Вместе с тем на контроль руководству отдела были поставлены ряд актуальных вопросов, связанных с выявлением преступлений приоритетной направленности, организацией и проведением профилактических мероприятий, комплектованием личного состава. В ходе проведения совещания участниками были определены направления деятельности отдела на текущий год, поставлены конкретные задачи по дальнейшему противодействию преступности и обеспечению общественного порядка и безопасности на территории Тоншаевского района.

По итогам оперативно-служебной деятельности за 2013 год ряд сотрудников подразделения были поощрены правами главы администрации Тоншаевского района.

ОМВД России
по Тоншаевскому району.



зилось количество тяжких и особо тяжких преступлений с 47 до 35. Также снизилось количество зарегистрированных преступлений, по которым производство предварительного следствия обязательно - на 5,4 процента, неизвестно - на 22,4 процента. Есть снижение преступлений по разбоям - с 4 до 2, грабежам - с 10 до 7, кражам - с 69 до 52. Но есть рост по квартирным кражам - с 13 до 14. Доля раскрытых составила 85,7 процента.

Отмечается значительное снижение мошенничества - с 14 до 6. Снизилось количество преступлений, совершенных

несовершеннолетними. Отмечается снижение количества лиц, совершивших преступление по предварительному сговору (-6,1 процента) и без постоянного источника дохода (-3,2 процента). А также отмечается снижение преступлений, совершенных женщинами (-48,7 процента) и лицами, имеющими криминальный опыт (-5,4 процента). За 2013 год на 18,2 процента снизилось число зарегистрированных наркопреступлений - с 11 до 9.

За противодействие незаконному обороту оружия значительный вклад вносят ли-



Как быстро уснуть



Современная жизнь с ее напряженностью и стрессами зачастую оказывает негативное влияние на психику человека. Одним из проявлений этого является бессонница, которая зачастую усиливается с возрастом, оказывая негативное влияние на организм.

Профессор Ричард Р. Бутзин из лаборатории штата Аризона в США озвучил биологические правила, которые помогут справиться с бессонницей. Ведь современный мир, полный проблем и различного напряжения, которое мы порой не замечаем, приводит к тому, что мы элементарно не высыпаемся.

Главная цель этих правил - выработать у человека на подсознательном уровне рефлекс быстрого засыпания. По словам ученого, необходимо запретить себе в постели завтраки, просмотр телевизионных передач, фильмов и даже чтение. Если в течение 10 минут сон не приходит, надо встать с постели, пойти в другую комнату и заняться любой работой, пока снова не захочется спать. В случае неудачной попытки - все надо повторить снова. Это необходимо для закрепления ассоциации кровать - сон. Как бы это ни было тяжело, предыдущий шаг нужно повторять в течение ночи, пока сон не наступит практически мгновенно. Ни в коем случае не нужно дремать в течение дня, тем самым нарушая выстроенный ритм. Просыпаться всегда нужно в одно и то же время. Это позволит настроить организм на определенный биологический ритм сна и бодрствования, что позитивно скажется в то время, когда необходимо будет заснуть.

Нужно отметить, что данная методика уже доказала свою эффективность. Эксперты объясняют это умелым построением простой ассоциативной цепочки. Пациент выступает здесь в роли собаки Павлова, у которой звонок прочно ассоциировался с едой. У человека же - его кровать должна на подсознательном уровне выработать рефлекс быстрого засыпания.

В дополнение к этому ученым советуют не пытаться уснуть, а ложась в постель, полностью расслабить мышцы. Переставая прикладывать усилия для того, чтобы погрузиться в сон, человек, согласно исследованиям, делает это намного быстрее. Усилить эффект можно традиционным теплым стаканом молока с медом, но пить его в кровати в коем случае нельзя. Не стоит принимать лекарства, за исключением успокоительных, непосредственно перед сном. Также можно устраивать прогулки вечером при недостатке двигательной активности.

Что касается условий для сна, то тут надо позаботиться о том, чтобы в спальне было темно. В темноте активнее вырабатывается мелатонин - вещество, представляющее собой естественное снотворное.



НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ-2014

Жаркие. Зимние. Твои

31 января прошла Всероссийская библиотечная акция под девизом «Жаркие. Зимние. Твои», посвященная 22-й зимней Олимпиаде в городе Сочи. С инициативой ее проведения выступили оргкомитет «Сочи-2014», Российской библиотечной ассоциацией.

Библиотеки приняли активное участие в этой акции. Предстоящей Олимпиаде в Сочи были посвящены литературно-спортивные состязания «Книга и спорт». Их подготовили и провели М. В. Демина и Н. А. Пакичева, библиотекари Центральной районной и Центральной районной детской библиотек.

В праздничной обстановке собравшихся приветствовали Н. Г. Крашенинникова, директор ЦБС, и А. В. Юдинцев, директор ДЮСШ. Участниками литературно-спортивных состязаний стали воспитанники Тоншаевской детско-юношеской спортивной школы, большинство из которых являются читателями библиотек.

Две команды: «Олимпийские зайчики» (Л. Томарова, Е. Юдинцева, В. Солоницына, М. Виноградова, А. Окунева, О. Полякова) и «Медведи» (А. Дербенев, Н. Викторов, А. Юдинцев, Е. Фомин, И. Михалицын, А. Старжицкий) представили себя девизами и с энтузиазмом начали участвовать в

игровой развлекательной программе.

Ребятам надо было проявить знания, ловкость, силу и сноровку, выполняя литературные и спортивные задания. Они активно отвечали на вопросы викторины, вспоминали историю зимних Олимпийских игр, сочиняли стихи, частушки, составляли слова и пословицы о спорте, отгадывали олимпийский кроссворд, загадки. Самыми интересными и увлекательными оказались конкурсы юного библиографа (с помощью словаря «Юного спортсмена» надо было каждому участнику найти предложенное слово и сделать закладку) и на правильное составление эмблемы из олимпийских колец, о значении которых следовало рассказать. Удачными получились спортивные конкурсы «Ловкость», «Хоккей с мячом», «Пингвины», где помогал тренер Н. Л. Удалов.

С заключительным словом выступила Т. М. Федорова, заместитель директора по работе с детьми ЦБС. А победила дружба, и за участие был вру-



◆ Победили и «Олимпийские зайчики», и «Медведи».

чен вкусный торт с олимпийской символикой.

Во время мероприятия работала книжная выставка «Читать о спорте книги надо, мы ждем тебя, Олимпиада!». Присутствующие могли познакомиться с книгами и информационными материалами о спорте. Книга и

спорт - это не только рекорды, это, прежде всего, стартовая площадка в страну знаний, здоровья, бодрости и хорошего настроения.

Библиотеки Централизованной библиотечной системы Тоншаевского района активно занимаются популяризацией

литературы об олимпийском движении, через книгу воспитывают чувство гордости за достижения и рекорды наших спортсменов, привлекают юношество, молодежь к здоровому образу жизни и активным занятиям физической культурой и спортом.

Н. КРАШЕНИННИКОВА.

ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА

УДОСТОЕН ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ СССР

Только в 1966 году Серафима Васильевна Жаровская из д. Мухачи узнала о подвиге своего сына Ивана Александровича, пропавшего без вести во время Великой Отечественной войны. Это произошло благодаря письму в редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» учителя истории школы № 27 города Вильнюса Петра Фролова.

Иван Жаровский родился в 1923 году в д. Мухачи, где и провёл свою молодость. 5 марта 1942 года Иван Александрович был призван в ряды Красной Армии и направлен в пятый воздушно-десантный корпус, находящийся в резерве Ставки Верховного Главнокомандования. Но уже в августе корпус был переформирован в 39 гвардейскую стрелковую дивизию и направлен на Юго-Западный фронт, где должен был остановить немецкие части, рвущиеся к Волге. В составе дивизии Иван Жаровский участвовал в обороне Сталинграда. Он внёс свой вклад в разгром армии Паулюса под стенами города Сталина.

Как имеющего образование и боевой опыт Ивана Александровича направляют в Чкаловское (Оренбургское) бронетанковое училище самоходной артиллерии. Танкисты, призванные в армию в ходе войны, не имели много времени на подготовку, они постоянно требовались в войсках из-за больших потерь. Поэтому курс обучения был сокращён до шести месяцев, программа была урезана до минимума. Не хватало техники и боеприпасов, иногда отсутствовала необходимая одежда и питание. Но фронту были нужны танкисты и самоходчики. После обучения младший лейтенант Иван Александрович Жаровский был направлен в 926

ЛСАП (лёгкий самоходно-артиллерийский полк) на должность командира СУ-76.

Су-76 - советская лёгкая самоходно-артиллерийская установка (САУ) - «самоходка», применявшаяся в годы Великой Отечественной войны. Первые машины этого типа были выпущены поздней осенью 1942. Использовались для поддержки пехоты и уничтожения бронетехники. Правда, с появлением немецких танков Т-V «Пантера», Т-VI «Тигр» и самоходок «Фердинанд», борясь с ними на равных уже не могла. СУ-76 могла их уничтожить только с близкого расстояния.

В июне 1944 года началась операция «Багратион» по освобождению Белоруссии, в которой принял участие и 926 ЛСАП. Артиллеристы занимали позиции близ города Витебск. Там 23 июня 1944 года вступил в бой экипаж СУ-76 под командованием младшего лейтенанта Жаровского. Впереди наступающих советских войск находилось село Бурое Оршанского района. Самоходка СУ-76 поддерживала наступление пехотного полка. Снаряд за снарядом посыпал экипаж младшего лейтенанта Жаровского во врага. Им был уничтожен ДЗОТ (деревянно-земляная огневая точка), пулеметная точка и не менее 20 гитлеровцев. Огонь самоходки по траншеям обеспечил путь стрелковой роте, которая без потерь заняла первую линию траншей врага. Вскоре с боем была прорвана вторая линия обороны гитлеровцев, но к фашистам успело подойти подкрепление.

Трижды фашисты контратаковали и каждый раз в дело вводили все больше и больше сил, в том числе танки и самоходки «Фердинанд». Против них СУ-76 Жаровского была

почти бесполезна, только сближение, манёвр и меткая стрельба могли помочь выжить. Но самоходка младшего лейтенанта И. Жаровского не уклонилась от боя, а скрыто, с расстояния в 300 метров могла открыть огонь по врагу. Иван Александрович прицельным выстрелом подбил «Пантеру» и заставил другие танки отойти, линия обороны была восстановлена.

В наградном листе младшего лейтенанта Жаровского об этом лаконично написано: «Когда создалось напряжённое положение на фланге стрелкового полка, товарищ Жаровский смело пошёл в атаку и вступил в единоборство с немецкими танками. В результате решительных и умелых действий подбил фашистский танк, контратака была отбита».

Отогнав немецкие танки, экипаж СУ-76, выдвинувшись немного вперёд боевых порядков советской пехоты, своим огнём обеспечил удержание занятого рубежа нашими войсками.

На следующее утро начались новые контратаки врага. Только на этот раз немецкие танки и самоходки не подходили на близкое расстояние к СУ-76. Экипаж Жаровского был осконочными снарядами по наступающей пехоте врага, маневрируя на поле боя, меняя позиции, не давая возможности уничтожить дальнобойным орудиям врага русскую самоходку. Но состязание закончилось попаданием вражеского снаряда в ходовую часть самоходки, водитель-механик погиб, а сам Жаровский был ранен. Однако, Иван Александрович не оставил поле боя, а превозмогая боль продолжил командовать экипажем, уничтожая прицельным огнём наступающих гитлеровцев, пытаясь разбить ходовую часть тяжёлых танков

и таким образом остановить хотя бы на время врага.

Вторым вражеским снарядом самоходка СУ-76 была уничтожена, самому Жаровскому большим осколком оторвало ногу. В тяжелом состоянии Иван Александрович отправили в госпиталь.

26 июня 1944 года командир 926 ЛСАП подполковник Хухрин поднял ходатайство о награждении Ивана Александровича Жаровского орденом Ленина. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года младший лейтенант Иван Александрович Жаровский был награжден орденом Ленина.

К сожалению, мы ничего не знаем о дальнейшей судьбе Ивана Александровича. В списках министерства обороны он значится как без вести пропавший с 1944 года. Можно только предположить, что он умер от потери крови по дороге в госпиталь, после чего был передан похоронной команде и захоронен в одной из братских могил Витебской области Белоруссии.

Сотрудники Тоншаевского музея долгое время искали точные данные о нашем земляке, единственном кавалере ордена Ленина Иване Александровиче, и в этом году нам улыбнулась удача. Мы не только нашли данные, подтверждающие подвиг нашего земляка, но и его родственников. Внучатая племянница Ивана Александровича Марина Павловна Гусева работает учителем начальных классов в Шайгинской основной общеобразовательной школе. Именно она предоставила фотографию героя, за что ей огромное спасибо.

В. КОЧНЕВ,
научный сотрудник
Тоншаевского музея.



ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

Как приучить малыша убирать за собой

Уборка в доме, где есть ребенок, на первый взгляд кажется невозможным, а иногда и бесполезным занятием. Вещи, игрушки, различные мелочи загадочным образом возвращаются на то место, откуда были убраны, и сколько бы мама или папа ни старались, все повторяется с завидным постоянством.

Иногда родители, чаще мамы, придумывают всевозможные способы наведения чистоты вместе с детьми, организовывают контейнеры и коробки для различного рода игрушек. Они пытаются научить не просто убирать, а сортировать свои игрушки - мягкие в одно место, твердые - в другое, музыкальные - в третье.

Попробуйте посмотреть на поддержание порядка проще: если в квартире много лишних вещей, не стоит придумывать им отдельное место жительства, начните уборку с освобождения квартиры от них.

УБИРАЕМ ЛИШНЕЕ

С каждым последующим ребенком мама понимает - не стоит загромождать дом лишними вещами. У нее уже нет ни двадцати пар носков для ребенка, ни миллиона игрушек, лишь только все самое необходимое. Заведите один большой контейнер, складывайте в него все игрушки, не различая их по составу и качеству, если, конечно, они не очень дорогие и ломкие. Делать это следует только вместе с юным помощником, изо дня в день.

ИГРА

Дав ребенку в руки корзинку или пакет, разыграем сказочную ситуацию - мы собираем грибы, ягоды, цветы. Дите с удовольствием принимает иг-



ровую форму такого ответственного занятия, как уборка.

ПООЩРЕНИЕ

Можно пообещать малышу как-нибудь поощрительный приз. Это не должны быть сладости или другие вкусности. К примеру, просмотр мультфильма, совместная прогулка, чтение интересной сказки.

СОБСТВЕННЫЙ ПРИМЕР

Очень важно, чтобы ребенок видел перед собой хороший, положительный пример ежедневно, иначе он просто не поймет, почему вы заставляе-

те его поддерживать порядок в своих вещах, когда вся квартира не убрана.

НОАНСЫ

Зачастую маленький человек начинает капризничать, особенно первое время, но не стоит поддаваться на его ма-

нипуляции. Спокойная реакция, выдержка помогут ему понять, что вы настроены серьезно. Самое главное - помнить две вещи: первое - во всем должна быть последовательность и системность, только так вы приучите малютку к своим обязанностям. И второе - перестаньте нервничать и обвинять себя. Все, у кого есть дети, сталкиваются с подобными проблемами, и часто беспорядок - явление неминуемое. Главное, объяснить это папе и бабушкам!

ВСПОМНИМ

Оставил светлую память о себе

Прошел почти год, как не стало Германа Александровича Демина. Ушел из жизни замечательный человек, который любил жизнь, верный товарищ, надежный друг, интересный собеседник. Герман Александрович прожил достойную жизнь.

Родился и вырос в красивой деревенке Зашибинцы Ошминского сельсовета. Большая была деревня - около 50 дворов, красавица, недалеко протекала река Ошма. Его отец ушел на войну в самые первые дни войны, а он родился 25 декабря 1941 года. В 1943 году на Ленинградском направлении сложил свою буйную головушку за родную землю, за свое Отечество Александр Изосимович Демин, оставил вдове свою жену и четверых детей, мал-мала меньше в тяжелейшее военное лихолетье. Так и вырос он без отца, не познав отцовской ласки, заботы, любви.

В положенное время пошел учиться в Шукшумскую семилетнюю школу. Расстояние до школы было четыре километра, в любую погоду через лес надо было дойти до школы, иногда удавалось доехать на лошади. Босой, раздетый, в рваном пальтишке старшей сестры с портной сумкой, чернила из свеклы, бумаги не было, писали на газетных обрывках, а в школу хотелось. И учился

он старательно. Так и проплело его босоногое детство, юношеские годы.

Затем была учеба в Ульяновском военно-техническом училище имени гетмана Богдана Хмельницкого и служба на офицерских должностях в рядах Вооруженных Сил. Герман Александрович - профессиональный военный, гвардии майор запаса. Его знали не только в нашем районе, но и за его пределами.

Активно сотрудничал с краеведческим музеем, районным Домом культуры, центральной библиотекой, часто бывал в Ошминской сельской библиотеке, Ошминской средней школе, Доме культуры, на страницах нашей районной газеты «Край родной» частенько печаталась его статья о наших земляках - участниках Великой Отечественной войны, о простых тружениках. Наверное, многим запомнилась публикация, посвященная матери - Дарье Васильевне Деминой. С какой любовью, сыновним уважением он пишет о том, что мать для него это все: жизнь,

радость, улыбка и нет ничего на белом свете ее дороже. Статья о матери - дань светлой памяти Дарье Васильевне Деминой.

Будучи учащимся Ошминской средней школы, ему нравилось участвовать в художественной самодеятельности, продолжал он этим заниматься и на службе в армии.

В 1990 году Г. А. Демин вернулся на родину, купил домик в деревне Веселые и был самым активным самодеятельным артистом нашего Дома культуры. На концерт с его участием спешили все жители села, зрительный зал был заполнен до отказа. Он являлся участником ансамбля «Гармошечка-головушка», районных фестивалей «Нам года не беда, коль душа молода», готовил свое фирменное блюдо «заливная рыба», был руководителем клуба любителей поэзии «Пегас», заядлым книгоубором, человеком хлебосольным, щедрым, всегда приходил на помощь. Он ушел из жизни достойным человеком, и след на земле оставил яркий, светлый.

Светлая память о Германе Александровиче Демине долго останется в сердцах тех, кто его знал.

Г. КИСЛИЦЫНА,
с. Ошминское.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Заместитель гл. редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Пижма ШАЛАПАНОВУ Валентину Федоровну
с 50-летием!

С любовью дарим поздравления,
Желаем счастья и тепла,
И радостного настроения,
Чтоб легкой жизнь всегда была.
Пусть остаются дни погодами,
Всегда сбываются мечты,
Побольше встреч с людьми хорошиими
И много-много доброты!

Коллектив Пижемского детского дома.



ВНИМАНИЕ!

9 ФЕВРАЛЯ

в РДК с 9 до 18 часов

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ**
Огромнейший выбор ШУБ
из мутона, нутрии,
бобра, норки;
головных УБОРОВ из
меха;
ЖИЛЕТОВ;
детских ШУБ и ШАПОК.

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ, ПОДАРКИ,
ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!!!

Кредит без первого взноса

(ЗАО «Банк Русский стандарт» ген.лицензия ЦБ РФ № 2289 от 19.07.01 г.),
рассрочка ООО «Времена года».

ПРОДАЕТСЯ

Дэу MATIZ, 2007 г. в., цена 110 тыс. руб. Торг уместен.
Телефон: 8-960-199-36-57.

ВАЗ-2107, 2008 г. в., пробег 25 тыс. км., зимой не эксплуатировался, в отличном состоянии.

Телефон: 8-910-147-10-80.

ВАЗ-2112, 2004 г. в., в хорошем состоянии, литые диски, сигнализация с обратной связью, 100 тыс. руб.

Телефон: 8-904-922-64-98.

СТЕНКА для зала, морозильная КАМЕРА «Стинол», ХОЛОДИЛЬНИК «Свияга», газовая ПЛИТА 3-комфорочная. Дешево.

Телефон: 8-904-927-85-57.

ДОСКА, БРУС (сосна). Доставка от 5 куб. м. по району бесплатно.

Телефон: 8-904-922-34-98.

ДРОВА любые.

Телефон: 8-920-061-30-67.

РАЗНОЕ

Мы переехали!
С 1 февраля магазины «Аннушка», «Одевайка» (отдел детской одежды, нижнее белье, мужская и женская одежда), «Игрушка», «Еленка» переехали в здание «Ростелеком» (2 этаж, вход со двора).

У нас скидки!
Добро пожаловать!

Аттестат о среднем (полном) общем образовании на имя Маштаковой Ксении Валентиновны 52 АА 0031414, выданный 25 июня 2008 г. Тоншаевской вечерней (сменной) общеобразовательной школой, считать не действительным.

Семья снимет квартиру с ч/о в п. Тоншаево на длительный срок. Оплата за год вперед. Порядок и оплату гарантируем.

Телефон: 8-953-415-61-84.

УСЛУГИ

Муж на час.

Телефоны:
8-920-031-94-17,
8-904-908-58-30.



Ремонт, замена электропроводки в домах, квартирах.

Телефон: 8-904-908-58-30.

Окна ПВХ. Двери входные, межкомнатные. Натяжные потолки. Душевые кабинки. Ивангородским скидка 5%.

Адрес: г. Шахунья, ул. Осиненко, 29.

Телефон: 8-960-163-90-71.

Газель, район, область, межгород.

Телефон: 8-929-041-89-48.

КУПЛЮ

Закупаю ГОВЯДИНУ.

Телефон: 8-902-688-29-43.

РАБОТА

ООО «Березята» на постоянную работу требуется АВТОСЛЕСАРЬ, ВОДИТЕЛИ категории Е, Д. З/плата от 15 тыс. руб.

Телефон: 8-904-918-06-82.

В р. п. Пижма требуется ЭЛЕКТРИК. Заработка платы высокая.

Телефон: 8-908-766-78-70.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

глянцевые, матовые, сатин, ткань - многообразие форм и цветов, различные варианты подсветки.

Качество. Гарантия.

«Арт-Дизайн» г. Шахунья.

8-950-375-45-93, 8-902-681-76-99.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290.

Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 79 Тираж 2854

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.